





# डाइट में विज्ञान शिक्षकों को दिया गया प्रशिक्षण

कोरबा। डाइट कोरबा में प्राचार्य राम हरि सराव के मार्गदर्शन एवं नेतृत्व में पूर्व माध्यमिक शाला पढ़ाते वाले विज्ञान शिक्षकों का प्रशिक्षण ब्लॉकड होटल में संपन्न हुआ जिसके अंतर्गत 2 दिन ऑनलाइन तथा 3 दिन ऑफलाइन प्रशिक्षण डाइट में दिया गया जहाँ प्रशिक्षण दो चरणों में सफलतापूर्वक संपन्न हुआ। प्रथम चरण में कोरबा, करतला, और कच्छपोरा विकासखंड के शिक्षक तथा द्वितीय चरण में पोड़ी उपरोड़ा और पाली विकासखंड के शिक्षक सम्मिलित हुए।



पारदर्शपूर्ण प्रशिक्षण के अंतर्गत श्रीमती मध्या प्रधान, जिले से श्री राकेश कोशिक सर, श्री दामोदर मरकाम सर, श्री अमित आदि सर, श्रीमती लीना साहू मैट्रम, श्री संतोष मिश्रा सर थे। 2020 और स्फूर्त जैसे मुख्य विद्वानों के द्वारा जानकारी साक्षात्कार डाइट के जानकारी, शुद्धता श्री गौरव रामा एवं श्रीमती रिंकू लोधा, वरिष्ठ व्याख्याता एवं कक्षक श्री पी. के. कोशिक, शुद्धता प्रशिक्षण श्री अरविंद रामा सर एवं प्रशिक्षण प्रभारी श्रीमती किशोरा लता रामा मैट्रम द्वारा प्रशिक्षण के पूरे दिवस विज्ञान विभाग में भोजाहान प्रथम मार्गदर्शन दिया गया प्रशिक्षण के अंत में डाइट के आदर्शपूर्ण प्राचार्य महोदय श्री राम हरि सराव सर के द्वारा प्रशिक्षण में आए सभी शिक्षकों को प्रशिक्षण देकर कहा गया कि आप सभी छोटी बूटियाँ, वैज्ञानिक दृष्टिकोण रखते हुए नयावारी शिक्षक बनें।

प्रशिक्षण में विज्ञान पढ़ाने के साथ-साथ पाठ में दिए विषय वस्तु और प्रक्रिया पर फोकस किया गया साथ ही-साथ कोरबा और रजवाड़ा के शिक्षक, अन्वेषणात्मक समझ प्रयोग विधि और प्रदर्शन विधि में शिक्षकों को अनुभवीकरण किया गया तथा विज्ञान शिक्षण के उद्देश्य के अंतर्गत विज्ञान की प्रवृत्ति, वैज्ञानिक प्रक्रिया, विज्ञान शिक्षण को वर्तमान संदर्भ में समझाते हुए कक्षा शिक्षण करना, गतिविधि को स्थायी परिवर्तन से जोड़ना, कक्षा कक्ष के अन्वेषण और चुनौतियों को समझना और उपाय पर चर्चा करना, विषय पर जानकारी अनुभव साझा किया गया। अवलोकन करना, ज्ञान करना, समस्या चुनना तर्क देना अनुमान लगाना, परिकल्पना करना, निष्कर्ष तर्क पहुँचाने पर ध्यान देना, हार्द विज्ञान और प्रकाश की प्रकृति, भौतिक और रासायनिक परिवर्तन, सूक्ष्मदर्शी तंत्रण को कोशिकाओं का अवलोकन, जैविक आउटकम, एक अणु की कक्षा, अणु-विषय क्षेत्र में शिक्षा, आउटकम, एक पिंड निर्माण विषय को प्रशिक्षण में चर्चक, समुहवार गतिविधि, छोटे-छोटे प्रयोग करके प्रदर्शन

मध्य निषेध समाह का आयोजन 02 से 08 अक्टूबर तक कोरबा। कलेक्टर अजीत वसंत के निर्देशन में जिले में राउद्रपिना महामा गांधी जी जयंती के अवसर पर मछपान एवं आमनाटक ट्यूबवेलों तथा नशाली दवाओं के दुरुपयोग को रोकना मध्य समाज में जागरूकता फैलाने 02 से 08 अक्टूबर तक मध्य निषेध समाह का आयोजन किया जाएगा। उक्त कार्यक्रम अंतर्गत ग्राम पंचायत वर परभार तथा वाहिनो के सहभाग में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। साथ ही राउद्रपिना कार्यक्रम अंतर्गत ग्राम जागरूकता विकास सेटों हेतु रेली, नुकड़-नाटक, सांस्कृतिक कार्यक्रम, मानव श्रृंखला, चित्रकला, भावगण आदि गतिविधियाँ संचालित की जाएगी।



कोरबा। विकासखण्ड कोरबा अंतर्गत ग्राम पंचायत के आहत ग्राम हनुमंडी की निराश्रित वृद्ध स्त्रियों के कुछ माह पहले वृद्ध अपने छोटे-छोटे बच्चों की पूर्ति के लिए कुछ लोगों से श्रेष्ठ मांगने की आवश्यकता पड़ती थी। कई वृद्ध उन्हें जरूरी काम के लिए किसी से उधार भी लेना पड़ता था। अब जबकि महतारी बंदन योजना से हर महीने खते में 01 हजार रूपय समय पर मिल जाते हैं तो रथबाई को किसी के आगे रूपय के लिए दर-दर को टोकरे खाने या किसी से फरियद जैसी नीचा नहीं आती है। रथबाई ने बताया कि उस के साथ ही उन्हें कुछ भी काम करने में परेशानी है वह किसी तरह छोटे-छोटे घरेलू काम कर लेती है। उन्होंने बताया कि वित्त माह महतारी बंदन योजना से प्राप्त रकम का अहसास किया है। इस रकम का उपयोग अपने उपचार और बीमारी के दौरान देना, खत और सूखी खरीदने पर मछपानी की विद्युत् सार सकार के प्रति सहित अन्य कार्यों में करती है। निराश्रित रथबाई ने आभार भी प्रकट किया।

## आंगनवाड़ी में सक्षम सप्ताह का किया जा रहा आयोजन



कोरबा। जिले के समस्त आंगनवाड़ी केंद्रों में पोषण हफ्ते के अंतिम सप्ताह को "सक्षम सप्ताह" के रूप में चिह्नित/चिह्नित कर शुभारंभ किया गया। इसमें आंगनवाड़ी केंद्रों के संबंध में जनसमुदाय को आंगनवाड़ी केंद्र की सेवा व सकारात्मक परिवर्तन पहुँचाने हेतु 30 सितंबर तक "सक्षम सप्ताह" का आयोजन किया जायेगा। इस अवसर पर केंद्रों में जनप्रतिनिधि, स्थानीय लोग एवं हितवादी उपस्थित रहे। केंद्रों में विविध सांस्कृतिक कार्यक्रम तथा गतिविधियों का आयोजन, लघु विडियो का प्रदर्शन कर सक्षम आंगनवाड़ी केंद्र की प्रमुख विशेषता व प्रभाव पर प्रकाश डाला गया तथा जनकारी नमूना-जून तक पहुँचाने हेतु सक्षम सप्ताह के दौरान विविध धारा पर गतिविधियाँ अभियान मोड़ पर आयोजित की जायेगी। जिसमें 10 दिवसीय वीडियो अभियान शिप्य सत्र, ईसाईति दिवस समारोह, किरोरी बालिका गीत प्रतियोगिता बच्चों हेतु रायगिरी, चित्रकला, नृत्य प्रतियोगिता, सक्षम आंगनवाड़ी केंद्रों के विभिन्न चक्र से संबंधित गतिविधियाँ जैसे- पोषण बाइक, एक पेंडू माँ के नाम, शिक्षा पोषण, खेलो और पढ़ो, स्वदेशी खिलौने मेला, पोषण ट्रेकर में आभारपूर् संरचना की अंशदान करना, जल संरक्षण, बास सत्र का आयोजन आदि है।

## सरस्वती सार्किल योजना से छात्रों की स्कूल में उपस्थिति में हुई वृद्धि: पार्षद नरेंद्र देवांगन



कोरबा। छातीसगढ़ शासन की सरस्वती सार्किल योजना ने छात्रों की दिनचर्या में सकारात्मक परिवर्तन लाया है। इस योजना के तहत शासन द्वारा छात्रों को मुफ्त साइकिल वितरित की जा रही है ताकि वे स्कूल तक आसानी से पहुँच सकें। इसी कड़ी में बुधवार को शासनोपकरण माध्यमिक सारकला विद्यालय, विकासखंड कोरबा में सरस्वती सार्किल योजना के तहत 100 छात्रों को बाई क्रमक 6 के पार्षद नरेंद्र देवांगन के मुख्य आतिथ्य में साइकिल का वितरण किया गया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि सरस्वती सार्किल योजना का मुख्य उद्देश्य दर-दराल से आने वाले छात्रों की मुश्किलों और उनके शिक्षा में निरंतरता को बढ़ावा देना है। सरस्वती सार्किल योजना ने न केवल छात्रों को स्कूल तक पहुँचाने में मदद की है, बल्कि उनके आर्थिक-व्यवसाय को भी बढ़ाया है। अब वे स्कूल जाने के लिए उदासील हैं और अपने भविष्य को उज्ज्वल बनाने के लिए प्रयास कर रही हैं। इस योजना के तहत शासन ने अब तक लाखों छात्रों को मुफ्त साइकिल वितरित की है। यह योजना न केवल छात्रों को शिक्षा के अवसर प्रदान करती है, बल्कि उन्हें आत्मनिर्भर भी बना रही है। इस योजना के परिणाम स्वरूप छात्रों में छात्रों की स्कूल उपस्थिति में वृद्धि हुई है। अब वे स्कूल जाने के लिए उत्साहित हैं और अपने भविष्य को उज्ज्वल बनाने के लिए प्रयास कर रही हैं। इस अवसर पर पार्षद नरेंद्र देवांगन, पंचक देवांगन, मोनिका साहू, प्राचार्य रमेश सिंह, देवांगन, जयपाल सिंह कन्नड़ आदि मौजूद रहे।

## झारखंड पहुंचकर ज्योतिनंद ने ली कार्यकर्ताओं की बैठक



कोरबा। छत्तीसगढ़ राज्य छात्रा आयोग के पूर्व अध्यक्ष रमणुका धुबजा जिला प्रभारी ज्योतिनंद ने अपने प्रचार क्षेत्र झारखंड के मांछू विद्यापीठ के मांछू मंडला में कार्यकर्ताओं के साथ बैठक कर मुंडल की कार्य योजना पर चर्चा करते हुए वृद्ध बंधन प्रभारी के समर्थन की समर्थन कर आगामी कार्यों की रूपरेखा बनाई, इस अवसर पर रामाहृ नगर

## ठेका कंपनियों में खदान प्रभावितों को मिलेगा रोजगार



वैठक में मिले आरवासन के बाद आंदोलन किया गया स्वामित्व कोरबा। कोरबा-परिचय क्षेत्र में कठघोरा विधायक प्रतिनिधि व बांकोमोरा नगर पालिका परिषद के सदस्य संतोष रावैर द्वारा बोटे दिन कुसुम प्रबंधन की ज्ञान सौर्य कर क्षेत्र के खदान प्रभावित किसानों को ठेका कंपनियों में रोजगार दिलाने को माना की लेकर 26 सितंबर को खदान बंद की चेतावनी दी थी। जिसके बाद प्रबंधन हलक में आया और जीएस माहृमिग पी. सुखों के नेतृत्व में गैरवा कर्ता के प्राप्ति, एचएलएल और ठेका कंपनी के अधिकारियों के बीच कुसुम कायालय में बैठक आरंभ की गई। विवादों से ठेका कंपनी द्वारा लगभग 150 लोगों को नौकरों का आवासन दिया गया है। विधायक प्रतिनिधि संतोष रावैर ने बताया कि बैठक में कुसुम प्रबंधन के साथ-साथ कुल 6 ठेका कंपनी के अधिकारियों के साथ गैरवा कर्ता क्षेत्र के किसानों की बैठक हुई, जिसमें एक सप्ताह के भीतर 15 और महीने पर में कुल 20 और आगे आने वाली नवंबर, दिसंबर माह में लगभग 150 किसानों को रोजगार देने के आग्रहमान किया गया है। जिसके बाद 26 सितंबर को खदान बंद आंदोलन को स्थगित किया जा रहा है। श्री रावैर ने आगे बताया कि खदान क्षेत्र के प्रभावितों को रोजगार देना प्रबंधन को प्राथमिकता है। क्षेत्र के जनप्रतिनिधि होने के नाते हमारा कर्तव्य है कि आसपास की होने वाली समस्याओं को हम जल्द और उनके हक अधिकार को लड़ाई लड़ें और इसी में सभी का हित जुड़ा हुआ है। अधिकारियों द्वारा मिले आवासन से हम सभी संतुष्ट हैं, आगे अगर आवश्यकता पर वादाखिलाफी होती है तो फिर आंदोलन किया

## यदि आख सही और सुरक्षित है तो आप दुनिया की हर खुशी का आनंद लेते हैं: डॉक्टर रामलाल नेत्र रोग विशेषज्ञ



कोरबा। नेत्र वह इन्द्रिय है जिसकी सहायता से देखते हैं। मानव नेत्र लगभग 1 करोड़ रंगों में अंतर कर सकता है। नेत्र शरीर की प्रमुख ज्ञानेन्द्रिय हैं जिससे रूप-रंग का दर्शन होता है। मनुष्य की आंखें सबसे महत्वपूर्ण प्रकाशिय उपकरण हैं जो प्रकाश का पता लगाते हैं और ऑप्टिकल तंत्रिका के माध्यम से मस्तिष्क तक संकेत भेजती हैं। यह एक आश्चर्यक और है जो हमें देखने को क्षमता देता है। यह प्रकाश संवेदन, दृष्टि और विभिन्न रंगों के बीच अंतर करने की अनुमति देता है। मानव आंख सबसे मूल्यवान और संवेदनशील इंद्रियों में से एक है, जो हमें अपने आस-पास की रंगीन दुनिया को देखने में सक्षम बनाती है। यह एक फोटोराफिक कैमरा की तरह है। आंख को लेंस प्रणाली प्रकाश संवेदनशील स्क्रीन पर कतू को छवि बनाती है। आंख परिवार से प्रकाश लेते हैं और संचालित करके अंडिवा करने के लिए, दृष्टि जानकारी भेजते हैं। प्रकाश को रंगों में तोड़कर प्रकृतता है, जो एक पारदर्शक के आकार की संरचना है। कार्निजा प्रकाश को मोड़कर आंख को फोकस करने में मदद करता है। ऑप्टिकल एक प्रकाश के कुछ भाग को पुनर्गति में प्रवेश करने देता है। (शरीर में वायुमय में 2 सेकेंड होते हैं। क्रिस्टलीय लेंस और कार्निजा दोनों ही आंख में लेंस के रूप में कार्य करते हैं मनुष्य का आंख का बनाव 8 ग्राम होती है। मनुष्य की आंख आंख के आयतल का बनाव औसतन 28 ग्राम होता है। औसतन, मानव आंख का वजन लगभग 7.5 ग्राम होता है। दिव्येय का कण आंखों के सामने वस्तुओं या दृष्टियों के आकार को परिभाषित करता है। प्रत्येक आंख का देखने का कोण 120-200 डिग्री है, जो सरासरी आंख के आंखों के बीच चौराहें बारीकी से देखे जाने हेतु होता है। आंखों के बीच आंतरपरिच्छिन्न को लगभग 130ए चौड़ा होता है - लगभग सिमरॉन सेट लेंस जिन्हा चौड़ा है। हार्ड पल्किंग स्क्लर टोपिका में विद्यार्थियों के स्वास्थ्य को धुंकीना से नेत्र चिकित्सक का विषय आंगनवाड़ी किया गया है। नेत्र जल शिक्च में सभी विद्यार्थियों को बारी-बारी से निरोधक डॉक्टर की टीम ने निमज जांच किया। नेत्र जांच कर सभी विद्यार्थियों को आवश्यक सुझाव साझा करने एवं समझित देखभाल हेतु निर्दिष्ट किया गया। सभी विद्यार्थी अपने-अपने कक्षा शिक्षक एवं शिक्षिकाओं के साथ कारावृद्ध होकर डॉक्टर से नेत्रों को



खुश में खाली पांव हमें ओस से भीगे हुए घास पर भी चलना चाहिए। हमें प्रातः काल सूर्य नमस्कार भी करना चाहिए। (गताे हुए सूरज को प्रातः कालीन बेला में लगाए। देखने का प्रयास करना चाहिए। इससे भी हमारे नेत्रों की ज्योति बढ़ती है। ज्यदा मोबाइल के उपयोग से हमें परहेज करना चाहिए। यदि आंखें हमारी स्वस्थ हैं तो हम यह समझें कि दुनिया को हर खुशी देखने के लिए हमें नेत्र हैं। इदर उन्हे पड़ना जिनकी आंखें नहीं हैं। पांजिना किन्ना कारणवश आंखों की रोगान्गी बनती है। जिन्दा भी आंखों को बचाव हेतु दुनिया को निहाना है तो हमें आंखों को धारपू देखभाल करनी चाहिए। हमेशा पीठक भोजन लेना चाहिए आंखों को किसी भी स्तर से नुकसान होने से बचना चाहिए। धूम्रपान से बचें। धूम्रपान से उम से संबंधित नेत्र रोग जैसे मैक्यूलर डिजनरेशन और मोनिगायबिंद विकसित होने का जोखिम बढ़ जाता है और ऑप्टिकल तंत्रिका को नुकसान पहुंच सकता है। अपने परिवार के ऑप्टिकल इतिहास को जानें। कुछ नेत्र रोग वंशानुगत होते हैं, इसलिए यह पता लगाना महत्वपूर्ण है कि क्या आपके परिवार में किसी को नेत्र रोग है। इससे आपको यह पता लगाने में मदद मिल सकती है कि आपको नेत्र रोग होने का अधिक जोखिम है या नहीं। आंखों आंखों की आगम है। अगर आप कंप्यूटर पर बहुत ज्यादा समय बिताते हैं, तो आप उन्हें अचानक भूल सकते हैं और आंखों आंख बच सकती हैं। आंखों को बचाना कम करने के लिए, 20-20-20 नियम आजमाएं। हर 20 मिनट में, 20 सेकंड के लिए, अपने सामने लगाया 20 फीट दूर देखें। विद्यार्थियों के प्राचार्य एवं शिक्षार्थि डॉक्टर संजय गुप्ता ने विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कहा कि आंखें

## मेगा इवेंट किया संचालित

कोरबा। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी कार्यालय कोरबा एवं स्व. विसाद दास चिकित्सा महाविद्यालय संबद्ध हॉस्पीटल गौरी जिला चिकित्सालय कोरबा के परिसर में मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. पाप देव केरौरी, डॉ. जे. अंबिका प्रसाद शर्मा तथा निमय व मानवविज्ञान के अधिकारी, राउद्रपिना सेवा योजना इकाईयों के स्वयंसेवकों तथा अधिकारियों के द्वारा स्वच्छता हो सके अभियान 2024 के अंतर्गत स्वच्छता अभियान चला कर श्रमदान किया गया तथा रेली निकालकर लोगों को स्वच्छता का संदेश दिया गया। इस अवसर पर मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. पाप देव केरौरी के द्वारा सार्थक वित्तीय स्वयंसेवकों को स्वच्छता का संदेश दिया गया। उन्होंने स्वयंसेवकों को संबोधित करते हुए कहा कि स्वच्छता के प्रकृतिक मोड़ पर स्वच्छता और जागरूकता जरूरी है। स्वच्छता जागरूकता हेतु युवाओं की भूमिका महत्वपूर्ण है। इसके साथ ही अन्य अधिकारियों द्वारा 130 से अधिक स्वयंसेवकों को संबोधित किया।

## वृद्धजन दिवस पर कार्यक्रम 1 को

कोरबा। कलेक्टर श्री अजीत वसंत के निर्देशन में जिले में वरिष्ठ नागरिकों को सुरक्षा, संरक्षण एवं सम्मान के प्रति जनसाधन में चेतना विकसित करने हेतु प्रतिवर्ष की माते 01 अक्टूबर को अंतर्राष्ट्रीय वृद्धजन दिवस का आयोजन किया जाएगा। उक्त आयोजन में वरिष्ठ नागरिकों के लिए सम्मान, जागरूकता, कांशिरा, सेमिनार, सांस्कृतिक कार्यक्रम आदि का आयोजन किया जाएगा। इस अवसर पर आरक्षक सहायकों के सहयोग से कार्या जाएगा।

## नेत्र रोग विशेषज्ञ

कोरबा का दिया हुआ वेपू कीमती उपहार है। आंखों को संरचना और आंखों का कार्य बचाई लावना है। आंखें सुरक्षित हैं तो दुनिया को हर खुशी हमारे लिए सुरक्षित है। स्वयं आंखों से हम उगते हुए सूरज व वृक्षों हुए सूरज को लालिमा को निहारते हैं, जो प्रकृति का हार्मोनी से गगनदर होते हैं। वहाँ पर जो टेम्पलेटों तारां को रंगीन रूप में लुप्त हैं तो कहीं पक्षियों का आसमान में चहचहाते हमें नरार आता है या इस रंग-बिरंगी दुनिया को हर खुशियों से हम चल-चल आनंदित होते रहते हैं। यह स्व संभव होता है हमारे स्वस्थ नेत्रों से। हमें इस वैश्वकीय उपहार को बहुत सुरक्षित चाहिए। किसी भी तरह से हमें इस अत्यंत कोने से बचना चाहिए। समय-समय पर विश्वेश डॉक्टर से हमें सलाह लेते रहना चाहिए। आंखों में आंखें महत्वपूर्ण हिस्सा हैं। आंखों को सुरक्षित रखने और सम्मान के लिए अपनी आंखों पर ध्यान रखें। लेकिन कुछ आंखों को मांगनी से दृष्टि हानि हो सकती है, इसलिए आंखों की योग्यताओं को बचने से जल्द पहचान करना और उनका इलाज करना जरूरी है। आंखों को सुरक्षित रखने की जाँच निरन्तर बना रहे संकेत जाना बंद करवाना चाहिए, जिन्हां को बचाना स्वास्थ्य सेवा प्रदाता इसकी सलाह देता है। आप आंखों को कोई नई दृष्टि सुरक्षित है। और जिस तरह अपने शरीर को स्वस्थ रखना जरूरी है, उसी तरह आंखों अपनी आंखों को भी स्वस्थ रखना चाहिए। निमित्तव्य व्यायाम करें। व्यायाम मधुमेह, उच्च रक्तचाप और उच्च कोलेस्ट्रॉल को रोकने या नियंत्रित करने में मदद कर सकता है। ये रोग कुछ आंखों या दृष्टि संबंधी समस्याओं का कारण बन सकते हैं। इसलिए यदि आप निमित्तव्य रूप से व्यायाम करते हैं, तो आप इन आंखों और दृष्टि संबंधी समस्याओं को रोकने के जोखिम को कम कर सकते हैं। आंखों को सभी प्राणियों को हानि है, लेकिन मनुष्यों में इसका अभाव ही महत्व है। शरीर को स्वस्थ रखने का अर्थ यह भी होता है, इसलिए अपनी स्वस्थ भी उजली लें चकती हैं। आंखों का काम निरंतर देना और देखे हुए संदेश को मस्तिष्क तक पहुँचाने देना है। शरीर को खुबसूरती में भी ये सहायक है।













# तुम्बाड बनी सबसे कमाऊ री-रिलीज फिल्म, शोले से टाइटैनिक तक इन फिल्मों का तोड़ा रिकॉर्ड



भारतीय बाक्स ऑफिस पर 11वें दिन, तुम्बाड ने पिछले को पीछे छोड़ते हुए एक शानदार उपलब्धि हासिल की है, जो अपने री-रिलीज के दौरान भारत में सबसे ज्यादा कमाई करने वाली फिल्म बन गई है. गौरी अनिल बनें द्वारा निर्देशित और शोले का हीरो अर्जुन, तुम्बाड ने शुक्रवार को सिनेमाघरों में बना प्रदर्शन किया, लेकिन भांगवार वापसी की है. अपने दूसरे साप्ताहिक के बाद, फिल्म को री-रिलीज ने 20 करोड़ रुपये से ज्यादा की कमाई की है. अब यह देश में सबसे ज्यादा कमाई

करने वाली री-रिलीज का खिताब अपने नाम कर चुकी है, जिसने पिछले को पीछे छोड़ दिया है, जो 2000 के दशक के मध्य में रिलीज होने पर एक बड़ी हिट थी. 33 करोड़ रुपये की कुल कमाई और दूसरे हफ्ते में भी शानदार प्रदर्शन के साथ, तुम्बाड संभावित रूप से 45 करोड़ रुपये के आसपास की कुल कमाई तक पहुँचने की राह पर है. फिल्म निर्माता एक व्यापक अंतरराष्ट्रीय रिलीज की भी संभावना तलाश रहे हैं, जो फिल्म को सफलता को और

बढ़ा सकता है. अपने शुरुआती दौर में 12 करोड़ रुपये की कमाई करने वाली तुम्बाड ने इस बार फिर से रिलीज होने पर अपनी लाइफटाइम कमाई को दोगुना से भी ज्यादा कर दिया है, जो इसकी स्थिति अत्यंत एक प्रमाण है. यह परिदृश्य एक ऐसी फिल्म को उद्वेलित है, जो वास्तव में अपने समय से आगे थी. अपने शानदार री-रिलीज प्रदर्शन के साथ, तुम्बाड ने इंटरनैट में अपना स्थिति को फिर से परिभाषित किया है. इस पुरस्कार ने न केवल

धाराओं को बदला है, बल्कि सोशल के लिए प्रयास को भी बढ़ाया है, जो महत्वपूर्ण रूप से निवेश को आकर्षित करने की संभावना है. भारत में सबसे ज्यादा कमाई करने वाली री-रिलीज फिल्मों की विविधता और प्रभावशाली कमाई को दर्शाती है. इस सूची में सबसे ऊपर तुम्बाड है, जिसने मात्र 10 दिनों में 26.5 करोड़ रुपये की कमाई की है, जो कि प्रसिद्धि का गीतों के कारण है, जिसने भी 26.5 करोड़ रुपये कमाए थे. टाइटैनिक ने 18 करोड़ रुपये कमाए हैं, जबकि शोले 3डी ने 13 करोड़ रुपये कमाए, रोमांटिक युवा लैला मज्नु ने 45 दिनों में 11.5 करोड़ रुपये कमाए, जो रॉकस्टार की कमाई से मेल खाता है, जिसने भी 11.5 करोड़ रुपये कमाए थे. अंत में, अवात ने कुल 10 करोड़ रुपये के साथ सूची को पूरा किया. तुम्बाड ने अपने प्रभावशाली बाक्स ऑफिस कलेक्शन से महत्वपूर्ण प्रभाव डाला है. 8वें दिन, फिल्म ने 3.04 करोड़ कमाए, उसके बाद 9वें दिन 2.50 करोड़ और 10वें दिन 2.59 करोड़ कमाए.

यह ऊपर की ओर रखा 11वें दिन भी जारी रहा, जहाँ इसने अपनी कुल कमाई में 1.06 करोड़ जोड़े, जिससे इसकी कुल कमाई 22.63 करोड़ हो गई. दूसरे साप्ताह में अपने पहले साप्ताहिक की कमाई को पार करने को फिल्म को श्रद्धा बहुरी रचित और सकारात्मक बर्ड-ऑफ-माउथ को दर्शाती है, जो नए दर्शकों और मूल रिलीज के प्रशंसकों दोनों को आकर्षित करता है.

गौरी अनिल बनें द्वारा निर्देशित और अर्जुन गौरी द्वारा रचनात्मक रूप से निर्देशित, तुम्बाड ने हॉरर और फैंटेसी के अपने अनूठे मिश्रण के साथ-साथ असामान्य दृश्य कहानी के साथ दर्शकों को मोहित कर लिया है. इसी इंटरनेशनल और ऑन-द-राइड राइ द्वारा प्रस्तुत फिल्म को पुनः रिलीज ने दर्शकों के बीच रफि और जसाह को फिर से जगाया है, जो इसके स्वामी प्रभाव और प्रसंगिका को प्रदर्शित करता है.

फिल्म की सफलता विशेष रूप से उल्लेखनीय है, क्योंकि इसने बिना किसी ओटीटी प्लेटफॉर्म पर उपलब्धता के वे ऐतिहासिक संख्या हासिल की है. इसी तरह प्रदर्शन ने महत्वपूर्ण चर्चा और उत्साही समर्थन उत्पन्न किया है, जो बड़े पैमाने पर वित्तीय फिल्मों का अनुभव करने के महत्व को रेखांकित करता है, जहाँ इनके पूर्ण कलात्मक और भावनात्मक प्रभाव को पूरी तरह से सराहना की जा सकती है.



## विक्री विद्या का वो वाला वीडियो से शानदार वापसी करेंगी मल्लिका शोरावत

अभिनेत्री मल्लिका शोरावत पिछले लंबे समय से अपनी आगामी फिल्म विक्री विद्या का वो वाला वीडियो को लेकर सुर्खियां बटोर रही हैं। उनके साथ इस फिल्म में सुनि डियरी और राजकुमार राव भी नजर आएंगे। मल्लिका इस फिल्म के जॉरिंग लंबे अंतराल के बाद परे पर वापसी करने जा रही हैं। हल्लाकार, मर्दे, प्यार के साइड इफेक्ट्स और बेलकम जैसे फिल्मों के बाद आ चुकीं मल्लिका का विक्री विद्या का वो वाला वीडियो में वापद अलग अलग दिग्दर्शकों द्वारा है। विक्री विद्या का वो वाला वीडियो के निर्देशक राज शाहिल्य ने बताया कि मल्लिका फिल्म का हिस्सा कैसे बनीं। शाहिल्य ने कहा, मैंने मल्लिका को ध्यान में रखकर वह भूमिका लिखी थी। फिल्म 90 के दशक पर आधारित है और उनका किताब एक मध्यम वर्गीय आधुनिक महिला का है। जब अपने मल्लिका से संपर्क किया तो उन्होंने सोचा कि हम उन्हें एक डॉक्यूमेंटरी और करिअर के बारे में, लेकिन ऐसा नहीं था। राज बोले, मल्लिका को जब पता चला कि हमने यह किताब उन्हीं जगहों पर दे दी। वह इसमें एक निजर साहसी महिला को भूमिका में नजर आएंगी, जो अपने समय से काफ़ी आगे है।

विक्री और विद्या का वो वाला वीडियो 11 अक्टूबर, 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होने के लिए पूरी तरह तैयार है। यह एक कॉमेडी-ड्रामा फिल्म है, जो 1990 के दशक में रीले वीडियो पर आधारित है। फिल्म के निर्देशन को कमाना राज शाहिल्य ने संभाला है, वहीं भूषण कुमार इसके निर्माता हैं। फिल्म को कहानी भी शाहिल्य ने लिखी है। यह पहला मौका है, जब राजकुमार और सुनि डियरी साथ काम कर रहे हैं।

## 42 को उम्र में भी बेहद जवां दिखती हैं आमना शरीफ, ग्लैमरस तस्वीरें देखकर फैंस हुए फिदा

गौरी एक्ट्रेस आमना शरीफ आए दिन फैंस को अपने लेटेस्ट लुक से विभूअन टूट देती रहती हैं। उनका बोल्ल लुक इन्स्टाग्राम पर अति ही ज़ा जाता है। अब हाल ही में एक्ट्रेस आमना शरीफ ने अपने लेटेस्ट फोटोशूट की तस्वीरें इंटरनेट पर खूब कर् की हैं। इन तस्वीरों में उनका स्टर्निंग अंडेज देखकर फैंस बेकाबू हो गए हैं। एक्ट्रेस आमना शरीफ सोफा अपने बोल्ल एंड ग्लैमरस फोटोशूट की तस्वीरें इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती रहती हैं। उनका स्टर्निंग अंडेज इंटरनेट पर अति ही ज़ा जाता है। हाल ही में एक्ट्रेस आमना शरीफ ने बेहद शानदार फोटोशूट किया है। इन तस्वीरों में उनका काठियावाटी अंडेज देखकर फैंस के दिलों पर खंजर चल गए हैं।

बता दें कि एक्ट्रेस जब भी अपनी फोटोशूट इंस्टाग्राम पर पोस्ट करती हैं तो फैंस अक्सर उनकी तस्वीरों पर लाइक्स और कॉमेंट्स के जॉर आने-आने की प्रतिक्रियाएं देते हैं। इन फोटोशूट में आप देख सकते हैं एक्ट्रेस आमना शरीफ ने ब्लाइट कार की ड्रेस पहनी हुई है, जिसमें वो एक से खबर एक किताब पोस्ट देती हुई नजर आ रही हैं। आपन हेयर और मिनिमल मेकअप कर के एक्ट्रेस ने अपने इस लुक को और भी ज्यादा शानदार तरीके से निरखा है। उनका ये लुक फैंस को काफी परदे आ रहा है। आमना शरीफ सोशल मीडिया पर काफी एक्टिव रहती हैं। इन दिनों एक्ट्रेस खरी ही टीवी से दूर हैं लेकिन आए दिन अपने लेटेस्ट पोस्ट शरीफ फैंस को परदेत लाइफ से जुड़े अट्रैक्ट देती रहती हैं।



## चमकदार त्वचा पाने के लिए सेब के छिलकों का ऐसे करें इस्तेमाल

आजकल हर कोई सुंदर दिखना चाहता है, चाहे वह लड़का हो या लड़की, लोग सुंदर दिखने के लिए तरह-तरह के कॉस्मेटिक्स का इस्तेमाल करते हैं, लेकिन फिर भी कोई नतीजा नहीं मिलता है. आपने क्विन को चमकदार करने के लिए सेंटर के छिलकों का इस्तेमाल तो किया होगा, लेकिन आपने सेब के छिलकों से क्विन केयर करने के बारे में शायद ही सुना होगा. सेब का सेवन करना हमारे सेहत के लिए काफी फायदेमंद होता है इसके अलावा सेब के छिलके में मौजूद पोषक तत्व भी क्विन के लिए फायदेमंद साबित हो सकते हैं. ये त्वचा में चमक लाने और दान-धब्बे कम करने में मदद कर सकते हैं. आप सेब के छिलकों का इस्तेमाल चेहरे के लिए कई तरीकों से कर सकते हैं. आज हम आपको इस तरह में बताएंगे कि क्विन को चमकदार करने के लिए सेब के छिलकों का इस्तेमाल कैसे करें. सेंटर बनाएँ-सबसे पहले आप सेब के छिलकों को पानी में खालकर टंडा करें. उसके बाद इसे स्प्रे बोतल में भरकर रखें और ठोकर को तरह इसका दुर्नेमाला करें. ये आपके क्विन को फेश और हाइड्रेटेड रखने में काफी मददगार साबित हो सकता है. लेकिन इस पानी का इस्तेमाल ज्यादा दिनों तक न करें.

फैस मास्क बनाएँ-सेब के छिलकों से बना फैस मास्क चमक लाने में मदद कर सकता है. इसके लिए सबसे पहले सेब के छिलकों को धूप में सुखाने पाइडर बनाएँ, फिर इसमें दही या फिर शहद मिलाकर इसका परदे बनाकर और चेहरे पर लगा सकते हैं. यह त्वचा को निखारने और शान्ति देने में मदद कर सकता है. आप सेब के छिलकों को छोटे-छोटे टुकड़ों में काटकर ओवर से साथ मिलाकर एक स्कब बना सकते हैं. फिर इससे हल्के हाथों से चेहरे पर मसाज करें. इससे आपका चेहरे से डड क्विन सेब को हटाने और ग्लो लाने में मददगार साबित हो सकता है. लेकिन ध्यान रखें कि क्विन को ज्यादा न सहाइ इससे चेहरे पर लालिमा और निशान पड़ सकते हैं.

## सिकंदर से आए भाईजान के लुक ने मचा ही इंटरनेट पर तबाही

सलमान खान ईर 2025 के मौस पर बाक्स ऑफिस पर कमाई की सुगमि लाने की तैयारी कर रहे हैं. सलमान खान ईर 2025 पर बाक्स ऑफिस पर सिकंदर से धामका करीं. सलमान खान का फिल्म सिकंदर से एक और पोस्टर जारी हुआ है. इस पोस्टर को सलमान खान का सिकंदर से आया फर्स्ट लुक मान रहे हैं. सलमान खान को फिल्म सिकंदर से आया से पोस्टर अब सोशल मीडिया पर तबाही मचा रहा है. सलमान खान के फैंस भाईजान का सिकंदर लुक देख के-बहक रहे गए हैं. सलमान खान के फैंस और बॉलिवुड सेलेब्स अब जमकर भाईजान के लुक की तारीफ कर रहे हैं. सलमान खान ने बीती रात सिकंदर से अपना फर्स्ट लुक शेयर किया है. सलमान खान ने अपनी वह तस्वीर अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर शेयर की है. इसके अलावा सलमान खान का यह लुक अब उनके फैंस के बीच ज़ा गया है. सलमान खान सिकंदर के सेट से आई इस तस्वीर में ज़िम करते दिख रहे हैं सलमान खान का विवाह लुक देखने को मिल रहा है. और सबसे अहम भाईजान के फैंस को नजर सलमान खान के डीलों पर सबसे ज्यादा दिख रही है. सलमान खान फिल्म सिकंदर में बहुत ही दमदार और महत्वपूर्ण के लुक में नजर आने वाले हैं. अब सलमान खान को इस तस्वीर फैंस के कमेंट्स की बाढ़ आ गई है. एक ने लिखा है, एसआरके तो गया अब...भाईजान बाक्स ऑफिस पर धमाका करीं. दूसरे फैन लिखा है, सुफान आने वाला है. एक और फैन ने लिखा है, भाई कृत फॉर्म में है.

# रोजाना बाल धोना कितना सही कितना गलत, जानें एक्सपर्ट से

ऐसा माना जाता है कि लड़कियों को खूबसूरती उनके बालों में होती है. जिसके लिए कहा जाता है कि आपको अपनी क्विन के साथ-साथ अपने बालों का भी बेहद ख़ास ध्यान रखना चाहिए. जब खूबसूरती की बात आती है तो लोगों का ध्यान सिर्फ चेहरे और क्विन पर जाता है. वहीं लोग बालों को नजरअंदाज कर देते हैं. लेकिन अगर आप भी ऐसा सोच रहे हैं, तो आप गलत सोच रहे हैं. बाल आपकी खूबसूरती में बरा बरा लागू होते हैं. जिसके लिए कहते हैं कि आप अपने बालों का भी पूरा ध्यान रखें. वहीं जब बालों का ध्यान रखने की बात आती है, तो दिमाग में सबसे पहले हेयर वॉश आता है. अगर आज आपको बातों है कि आपको एक हफ्ते में कितनी बार बाल धोने चाहिए. बालों को रोज शीपू करें या नहीं रोजाना बालों में शीपू करने से इनका नेचुरल ऑयल निकल सकता है. जिससे बालों में रूखापन आ सकता है. इसलिए अगर आपको रोजाना हेयर वॉश करना है, तो एक मांटेड स्कैल्ड शीपू करना इस्तेमाल करें. गंदे पानी बालों को नुकसान पहुंचा सकता है. इसलिए इसकी जगह गुनगुने पानी का इस्तेमाल करें. एक्सपर्ट अर्थल और बालों की गंदगी से एक्टिव पाने के लिए शीपू को अपने स्कैल्ड पर लागू करें और धीरे से मालिश करें. अपने बालों के रूईद को बहुत जोर से न सहाइ अपने बालों को हीट के बजाय हवा में सुखानें हैं. हेल्दी बालों के लिए रोजाना स्कैल्प देखभाल जरूरी है कि बालों में नरिशनिंग ऑयल लगाएं और बालों को रोजाना धोएं. रोज बाल धोने से बालों पर क्या असर रोजाना शीपू करने से बाल साफ हो सकते हैं, लेकिन टाइम के साथ उनमें रूखापन आ सकता है और ये उलझ सकते हैं. आपके बाल साइड और ऑयल-फ्री लग सकते हैं, लेकिन



बार-बार धोने से उनकी नेचुरल चमक खत्म हो सकती है. सही कंडीशनिंग के साथ, इन्हें सही बाल धोएं और बनावट मिल सकती है. क्या है बाल धोने का सही तरीका बाल धोने के लिए आप गुनगुने पानी से बालों को गीला करने के बाद थोड़े से शीपू से सिर को हल्की मालिश करें. अच्छे तरह से धोने के बाद, बालों को सिर तक अच्छे से कंडीशनिंग करें. नमी बनाए रखने के लिए, अपने बालों को उठे पानी से धोएं, गंदे पानी का इस्तेमाल न करें या अपने बालों को बहुत

जोर से न सहाइ. हफ्ते में कितनी बार बाल धोएं एक्सपर्ट बताते हैं कि हफ्ते में दो से तीन बार बाल धोने चाहिए, ऐसा करने से बालों में नेचुरल ऑयल बना रहता है. जिससे आप सुखाना या ऑयली हेयर से बच सकते हैं. वहीं शूई या पुंछाले बालों को नमी बनाए रखने के लिए इन्हें कम बार साफ करने से फायदा हो सकता है. वहीं, ऑयली हेयर को हर दूसरे दिन बाल धोने से फायदा हो सकता है.

## शब्द सामर्थ्य - 190

शब्द सामर्थ्य - 190

1. लक्षणा, ज्ञानकोश 2. शुक्रबल्लभ, शेट, शेट्टी 5. श्री, शैव की सेवा पाने वाला 10. कृष्ण 11. अक्षय्य, अक्षय्य 12. अक्षय्य, अक्षय्य 13. अक्षय्य, अक्षय्य 14. अक्षय्य, अक्षय्य 15. अक्षय्य, अक्षय्य 16. अक्षय्य, अक्षय्य 17. अक्षय्य, अक्षय्य 18. अक्षय्य, अक्षय्य 19. अक्षय्य, अक्षय्य 20. अक्षय्य, अक्षय्य 21. अक्षय्य, अक्षय्य 22. अक्षय्य, अक्षय्य 23. अक्षय्य, अक्षय्य 24. अक्षय्य, अक्षय्य 25. अक्षय्य, अक्षय्य 26. अक्षय्य, अक्षय्य 27. अक्षय्य, अक्षय्य 28. अक्षय्य, अक्षय्य 29. अक्षय्य, अक्षय्य 30. अक्षय्य, अक्षय्य 31. अक्षय्य, अक्षय्य 32. अक्षय्य, अक्षय्य 33. अक्षय्य, अक्षय्य 34. अक्षय्य, अक्षय्य 35. अक्षय्य, अक्षय्य 36. अक्षय्य, अक्षय्य 37. अक्षय्य, अक्षय्य 38. अक्षय्य, अक्षय्य 39. अक्षय्य, अक्षय्य 40. अक्षय्य, अक्षय्य 41. अक्षय्य, अक्षय्य 42. अक्षय्य, अक्षय्य 43. अक्षय्य, अक्षय्य 44. अक्षय्य, अक्षय्य 45. अक्षय्य, अक्षय्य 46. अक्षय्य, अक्षय्य 47. अक्षय्य, अक्षय्य 48. अक्षय्य, अक्षय्य 49. अक्षय्य, अक्षय्य 50. अक्षय्य, अक्षय्य 51. अक्षय्य, अक्षय्य 52. अक्षय्य, अक्षय्य 53. अक्षय्य, अक्षय्य 54. अक्षय्य, अक्षय्य 55. अक्षय्य, अक्षय्य 56. अक्षय्य, अक्षय्य 57. अक्षय्य, अक्षय्य 58. अक्षय्य, अक्षय्य 59. अक्षय्य, अक्षय्य 60. अक्षय्य, अक्षय्य 61. अक्षय्य, अक्षय्य 62. अक्षय्य, अक्षय्य 63. अक्षय्य, अक्षय्य 64. अक्षय्य, अक्षय्य 65. अक्षय्य, अक्षय्य 66. अक्षय्य, अक्षय्य 67. अक्षय्य, अक्षय्य 68. अक्षय्य, अक्षय्य 69. अक्षय्य, अक्षय्य 70. अक्षय्य, अक्षय्य 71. अक्षय्य, अक्षय्य 72. अक्षय्य, अक्षय्य 73. अक्षय्य, अक्षय्य 74. अक्षय्य, अक्षय्य 75. अक्षय्य, अक्षय्य 76. अक्षय्य, अक्षय्य 77. अक्षय्य, अक्षय्य 78. अक्षय्य, अक्षय्य 79. अक्षय्य, अक्षय्य 80. अक्षय्य, अक्षय्य 81. अक्षय्य, अक्षय्य 82. अक्षय्य, अक्षय्य 83. अक्षय्य, अक्षय्य 84. अक्षय्य, अक्षय्य 85. अक्षय्य, अक्षय्य 86. अक्षय्य, अक्षय्य 87. अक्षय्य, अक्षय्य 88. अक्षय्य, अक्षय्य 89. अक्षय्य, अक्षय्य 90. अक्षय्य, अक्षय्य 91. अक्षय्य, अक्षय्य 92. अक्षय्य, अक्षय्य 93. अक्षय्य, अक्षय्य 94. अक्षय्य, अक्षय्य 95. अक्षय्य, अक्षय्य 96. अक्षय्य, अक्षय्य 97. अक्षय्य, अक्षय्य 98. अक्षय्य, अक्षय्य 99. अक्षय्य, अक्षय्य 100. अक्षय्य, अक्षय्य 101. अक्षय्य, अक्षय्य 102. अक्षय्य, अक्षय्य 103. अक्षय्य, अक्षय्य 104. अक्षय्य, अक्षय्य 105. अक्षय्य, अक्षय्य 106. अक्षय्य, अक्षय्य 107. अक्षय्य, अक्षय्य 108. अक्षय्य, अक्षय्य 109. अक्षय्य, अक्षय्य 110. अक्षय्य, अक्षय्य 111. अक्षय्य, अक्षय्य 112. अक्षय्य, अक्षय्य 113. अक्षय्य, अक्षय्य 114. अक्षय्य, अक्षय्य 115. अक्षय्य, अक्षय्य 116. अक्षय्य, अक्षय्य 117. अक्षय्य, अक्षय्य 118. अक्षय्य, अक्षय्य 119. अक्षय्य, अक्षय्य 120. अक्षय्य, अक्षय्य 121. अक्षय्य, अक्षय्य 122. अक्षय्य, अक्षय्य 123. अक्षय्य, अक्षय्य 124. अक्षय्य, अक्षय्य 125. अक्षय्य, अक्षय्य 126. अक्षय्य, अक्षय्य 127. अक्षय्य, अक्षय्य 128. अक्षय्य, अक्षय्य 129. अक्षय्य, अक्षय्य 130. अक्षय्य, अक्षय्य 131. अक्षय्य, अक्षय्य 132. अक्षय्य, अक्षय्य 133. अक्षय्य, अक्षय्य 134. अक्षय्य, अक्षय्य 135. अक्षय्य, अक्षय्य 136. अक्षय्य, अक्षय्य 137. अक्षय्य, अक्षय्य 138. अक्षय्य, अक्षय्य 139. अक्षय्य, अक्षय्य 140. अक्षय्य, अक्षय्य 141. अक्षय्य, अक्षय्य 142. अक्षय्य, अक्षय्य 143. अक्षय्य, अक्षय्य 144. अक्षय्य, अक्षय्य 145. अक्षय्य, अक्षय्य 146. अक्षय्य, अक्षय्य 147. अक्षय्य, अक्षय्य 148. अक्षय्य, अक्षय्य 149. अक्षय्य, अक्षय्य 150. अक्षय्य, अक्षय्य 151. अक्षय्य, अक्षय्य 152. अक्षय्य, अक्षय्य 153. अक्षय्य, अक्षय्य 154. अक्षय्य, अक्षय्य 155. अक्षय्य, अक्षय्य 156. अक्षय्य, अक्षय्य 157. अक्षय्य, अक्षय्य 158. अक्षय्य, अक्षय्य 159. अक्षय्य, अक्षय्य 160. अक्षय्य, अक्षय्य 161. अक्षय्य, अक्षय्य 162. अक्षय्य, अक्षय्य 163. अक्षय्य, अक्षय्य 164. अक्षय्य, अक्षय्य 165. अक्षय्य, अक्षय्य 166. अक्षय्य, अक्षय्य 167. अक्षय्य, अक्षय्य 168. अक्षय्य, अक्षय्य 169. अक्षय्य, अक्षय्य 170. अक्षय्य, अक्षय्य 171. अक्षय्य, अक्षय्य 172. अक्षय्य, अक्षय्य 173. अक्षय्य, अक्षय्य 174. अक्षय्य, अक्षय्य 175. अक्षय्य, अक्षय्य 176. अक्षय्य, अक्षय्य 177. अक्षय्य, अक्षय्य 178. अक्षय्य, अक्षय्य 179. अक्षय्य, अक्षय्य 180. अक्षय्य, अक्षय्य 181. अक्षय्य, अक्षय्य 182. अक्षय्य, अक्षय्य 183. अक्षय्य, अक्षय्य 184. अक्षय्य, अक्षय्य 185. अक्षय्य, अक्षय्य 186. अक्षय्य, अक्षय्य 187. अक्षय्य, अक्षय्य 188. अक्षय्य, अक्षय्य 189. अक्षय्य, अक्षय्य 190. अक्षय्य, अक्षय्य 191. अक्षय्य, अक्षय्य 192. अक्षय्य, अक्षय्य 193. अक्षय्य, अक्षय्य 194. अक्षय्य, अक्षय्य 195. अक्षय्य, अक्षय्य 196. अक्षय्य, अक्षय्य 197. अक्षय्य, अक्षय्य 198. अक्षय्य, अक्षय्य 199. अक्षय्य, अक्षय्य 200. अक्षय्य, अक्षय्य 201. अक्षय्य, अक्षय्य 202. अक्षय्य, अक्षय्य 203. अक्षय्य, अक्षय्य 204. अक्षय्य, अक्षय्य 205. अक्षय्य, अक्षय्य 206. अक्षय्य, अक्षय्य 207. अक्षय्य, अक्षय्य 208. अक्षय्य, अक्षय्य 209. अक्षय्य, अक्षय्य 210. अक्षय्य, अक्षय्य 211. अक्षय्य, अक्षय्य 212. अक्षय्य, अक्षय्य 213. अक्षय्य, अक्षय्य 214. अक्षय्य, अक्षय्य 215. अक्षय्य, अक्षय्य 216. अक्षय्य, अक्षय्य 217. अक्षय्य, अक्षय्य 218. अक्षय्य, अक्षय्य 219. अक्षय्य, अक्षय्य 220. अक्षय्य, अक्षय्य 221. अक्षय्य, अक्षय्य 222. अक्षय्य, अक्षय्य 223. अक्षय्य, अक्षय्य 224. अक्षय्य, अक्षय्य 225. अक्षय्य, अक्षय्य 226. अक्षय्य, अक्षय्य 227. अक्षय्य, अक्षय्य 228. अक्षय्य, अक्षय्य 229. अक्षय्य, अक्षय्य 230. अक्षय्य, अक्षय्य 231. अक्षय्य, अक्षय्य 232. अक्षय्य, अक्षय्य 233. अक्षय्य, अक्षय्य 234. अक्षय्य, अक्षय्य 235. अक्षय्य, अक्षय्य 236. अक्षय्य, अक्षय्य 237. अक्षय्य, अक्षय्य 238. अक्षय्य, अक्षय्य 239. अक्षय्य, अक्षय्य 240. अक्षय्य, अक्षय्य 241. अक्षय्य, अक्षय्य 242. अक्षय्य, अक्षय्य 243. अक्षय्य, अक्षय्य 244. अक्षय्य, अक्षय्य 245. अक्षय्य, अक्षय्य 246. अक्षय्य, अक्षय्य 247. अक्षय्य, अक्षय्य 248. अक्षय्य, अक्षय्य 249. अक्षय्य, अक्षय्य 250. अक्षय्य, अक्षय्य 251. अक्षय्य, अक्षय्य 252. अक्षय्य, अक्षय्य 253. अक्षय्य, अक्षय्य 254. अक्षय्य, अक्षय्य 255. अक्षय्य, अक्षय्य 256. अक्षय्य, अक्षय्य 257. अक्षय्य, अक्षय्य 258. अक्षय्य, अक्षय्य 259. अक्षय्य, अक्षय्य 260. अक्षय्य, अक्षय्य 261. अक्षय्य, अक्षय्य 262. अक्षय्य, अक्षय्य 263. अक्षय्य, अक्षय्य 264. अक्षय्य, अक्षय्य 265. अक्षय्य, अक्षय्य 266. अक्षय्य, अक्षय्य 267. अक्षय्य, अक्षय्य 268. अक्षय्य, अक्षय्य 269. अक्षय्य, अक्षय्य 270. अक्षय्य, अक्षय्य 271. अक्षय्य, अक्षय्य 272. अक्षय्य, अक्षय्य 273. अक्षय्य, अक्षय्य 274. अक्षय्य, अक्षय्य 275. अक्षय्य, अक्षय्य 276. अक्षय्य, अक्षय्य 277. अक्षय्य, अक्षय्य 278. अक्षय्य, अक्षय्य 279. अक्षय्य, अक्षय्य 280. अक्षय्य, अक्षय्य 281. अक्षय्य, अक्षय्य 282. अक्षय्य, अक्षय्य 283. अक्षय्य, अक्षय्य 284. अक्षय्य, अक्षय्य 285. अक्षय्य, अक्षय्य 286. अक्षय्य, अक्षय्य 287. अक्षय्य, अक्षय्य 288. अक्षय्य, अक्षय्य 289. अक्षय्य, अक्षय्य 290. अक्षय्य, अक्षय्य 291. अक्षय्य, अक्षय्य 292. अक्षय्य, अक्षय्य 293. अक्षय्य, अक्षय्य 294. अक्षय्य, अक्षय्य 295. अक्षय्य, अक्षय्य 296. अक्षय्य, अक्षय्य 297. अक्षय्य, अक्षय्य 298. अक्षय्य, अक्षय्य 299. अक्षय्य, अक्षय्य 300. अक्षय्य, अक्षय्य 301. अक्षय्य, अक्षय्य 302. अक्षय्य, अक्षय्य 303. अक्षय्य, अक्षय्य 304. अक्षय्य, अक्षय्य 305. अक्षय्य, अक्षय्य 306. अक्षय्य, अक्षय्य 307. अक्षय्य, अक्षय्य 308. अक्षय्य, अक्षय्य 309. अक्षय्य, अक्षय्य 310. अक्षय्य, अक्षय्य 311. अक्षय्य, अक्षय्य 312. अक्षय्य, अक्षय्य 313. अक्षय्य, अक्षय्य 314. अक्षय्य, अक्षय्य 315. अक्षय्य, अक्षय्य 316. अक्षय्य, अक्षय्य 317. अक्षय्य, अक्षय्य 318. अक्षय्य, अक्षय्य 319. अक्षय्य, अक्षय्य 320. अक्षय्य, अक्षय्य 321. अक्षय्य, अक्षय्य 322. अक्षय्य, अक्षय्य 323. अक्षय्य, अक्षय्य 324. अक्षय्य, अक्षय्य 325. अक्षय्य, अक्षय्य 326. अक्षय्य, अक्षय्य 327. अक्षय्य, अक्षय्य 328. अक्षय्य, अक्षय्य 329. अक्षय्य, अक्षय्य 330. अक्षय्य, अक्षय्य 331. अक्षय्य, अक्षय्य 332. अक्षय्य, अक्षय्य 333. अक्षय्य, अक्षय्य 334. अक्षय्य, अक्षय्य 335. अक्षय्य, अक्षय्य 336. अक्षय्य, अक्षय्य 337. अक्षय्य, अक्षय्य 338. अक्षय्य, अक्षय्य 339. अक्षय्य, अक्षय्य 340. अक्षय्य, अक्षय्य 341. अक्षय्य, अक्षय्य 342. अक्षय्य, अक्षय्य 343. अक्षय्य, अक्षय्य 344. अक्षय्य, अक्षय्य 345. अक्षय्य, अक्षय्य 346. अक्षय्य, अक्षय्य 347. अक्षय्य, अक्षय्य 348. अक्षय्य, अक्षय्य 349. अक्षय्य, अक्षय्य 350. अक्षय्य, अक्षय्य 351. अक्षय्य, अक्षय्य 352. अक्षय्य, अक्षय्य 353. अक्षय्य, अक्षय्य 354. अक्षय्य, अक्षय्य 355. अक्षय्य, अक्षय्य 356. अक्षय्य, अक्षय्य 357. अक्षय्य, अक्षय्य 358. अक्षय्य, अक्षय्य 359. अक्षय्य, अक्षय्य 360. अक्षय्य, अक्षय्य 361. अक्षय्य, अक्षय्य 362. अक्षय्य, अक्षय्य 363. अक्षय्य, अक्षय्य 364. अक्षय्य, अक्षय्य 365. अक्षय्य, अक्षय्य 366. अक्षय्य, अक्षय्य 367. अक्षय्य, अक्षय्य 368. अक्षय्य, अक्षय्य 369. अक्षय्य, अक्षय्य 370. अक्षय्य, अक्षय्य 371. अक्षय्य, अक्षय्य 372. अक्षय्य, अक्षय्य 373. अक्षय्य, अक्षय्य 374. अक्षय्य, अक्षय्य 375. अक्षय्य, अक्षय्य 376. अक्षय्य, अक्षय्य 377. अक्षय्य, अक्षय्य 378. अक्षय्य, अक्षय्य 379. अक्षय्य, अक्षय्य 380. अक्षय्य, अक्षय्य 381. अक्षय्य, अक्षय्य 382. अक्षय्य, अक्षय्य 383. अक्षय्य, अक्षय्य 384. अक्षय्य, अक्षय्य 385. अक्षय्य, अक्षय्य 386. अक्षय्य, अक्षय्य 387. अक्षय्य, अक्षय्य 388. अक्षय्य, अक्षय्य 389. अक्षय्य, अक्षय्य 390. अक्षय्य, अक्षय्य 391. अक्षय्य, अक्षय्य 392. अक्षय्य, अक्षय्य 393. अक्षय्य, अक्षय्य 394. अक्षय्य, अक्षय्य 395. अक्षय्य, अक्षय्य 396. अक्षय्य, अक्षय्य 397. अक्षय्य, अक्षय्य 398. अक्षय्य, अक्षय्य 399. अक्षय्य, अक्षय्य 400. अक्षय्य, अक्षय्य 401. अक्षय्य, अक्षय्य 402. अक्षय्य, अक्षय्य 403. अक्षय्य, अक्षय्य 404. अक्षय्य, अक्षय्य 405. अक्षय्य, अक्षय्य 406. अक्षय्य, अक्षय्य 407. अक्षय्य, अक्षय्य 408. अक्षय्य, अक्षय्य 409. अक्षय्य, अक्षय्य 410. अक्षय्य, अक्षय्य 411. अक्षय्य, अक्षय्य 412. अक्षय्य, अक्षय्य 413. अक्षय्य, अक्षय्य 414. अक्षय्य, अक्षय्य 415. अक्षय्य, अक्षय्य 416. अक्षय्य, अक्षय्य 417. अक्षय्य, अक्षय्य 418. अक्षय्य, अक्षय्य 419. अक्षय्य, अक्षय्य 420. अक्षय्य, अक्षय्य 421. अक्षय्य, अक्षय्य 422. अक्षय्य, अक्षय्य 423. अक्षय्य, अक्षय्य 424. अक्षय्य, अक्षय्य 425. अक्षय्य, अक्षय्य 426. अक्षय्य, अक्षय्य 427. अक्षय्य, अक्षय्य 428. अक्षय्य, अक्षय्य 429. अक्षय्य, अक्षय्य 430. अक्षय्य, अक्षय्य 431. अक्षय्य, अक्षय्य 432. अक्षय्य, अक्षय्य 433. अक्षय्य, अक्षय्य 434. अक्षय्य, अक्षय्य 435. अक्षय्य, अक्षय्य 436. अक्षय्य, अक्षय्य 437. अक्षय्य, अक्षय्य 438. अक्षय्य, अक्षय्य 439. अक्षय्य, अक्षय्य 440. अक्षय्य, अक्षय्य 441. अक्षय्य, अक्षय्य 442. अक्षय्य, अक्षय्य 443. अक्षय्य, अक्षय्य 444. अक्षय्य, अक्षय्य 445. अक्षय्य, अक्षय्य 446. अक्षय्य, अक्षय्य 447. अक्षय्य, अक्षय्य 448. अक्षय्य, अक्षय्य 449. अक्षय्य, अक्षय्य 450. अक्षय्य, अक्षय्य 451. अक्षय्य, अक्षय्य 452. अक्षय्य, अक्षय्य 453. अक्षय्य, अक्षय्य 454. अक्षय्य, अक्षय्य 455. अक्षय्य, अक्षय्य 456. अक्षय्य, अक्षय्य 457. अक्षय्य, अक्षय्य 458. अक्षय्य, अक्षय्य 459. अक्षय्य, अक्षय्य 460. अक्षय्य, अक्षय्य 461. अक्षय्य, अक्षय्य 462. अक्षय्य, अक्षय्य 463. अक्षय्य, अक्षय्य 464. अक्षय्य, अक्षय्य 465. अक्षय्य, अक्षय्य 466. अक्षय्य, अक्षय्य 467. अक्षय्य, अक्षय्य 468. अक्षय्य, अक्षय्य 469. अक्षय्य, अक्षय्य 470. अक्षय्य, अक्षय्य 471. अक्षय्य, अक्षय्य 472. अक्षय्य, अक्षय्य 473. अक्षय्य, अक्षय्य 474. अक्षय्य, अक्षय्य 47



**वीरगंगा रानी अवंतीबाई लोधी स्मृति पुरस्कार 2024 के लिए प्रविष्टियां आमंत्रित**  
**सूराजपुर।** छ.ग. शासन द्वारा महिलाओं विशेष रूप से, शोध, साहित्य तथा महिलाओं में आमबल को सशक्त करने के क्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य करने वाली रानी को महिला को प्रतिबंध "वीरगंगा" रानी अवंतीबाई लोधी स्मृति पुरस्कार प्रदान किया जाता है। इसके तहत एक महिला को 2 लाख रुपये की राशि तथा प्रशस्त पत्रिका सम्मान के रूप में प्रदान किया जाएगा। आवेदन प्रक्रिया प्रक. में दिनांक-10 अक्टूबर 2024 तक जिला कार्यालय महिला एवं बाल विकास विभाग में प्रत्येक को सा संकेतों। प्राप्त आवेदनों को जिला स्तरीय समिति द्वारा 2 मासों का चयन कर अनुसंधान संवर्धन/संवर्धन एवं बाल विकास को प्रेरित की जाएगी। किसी भी प्रकार को समयावधि/समयावधि हेतु जिला कार्यालय महिला एवं बाल विकास विभाग में संपर्क किया जा सकता है।

**राशन कार्ड नवीनीकरण और ई-केवाईसी जादू प्रक. कर. करेक्टर**

**सूराजपुर।** करेक्टर द्वारा नवीनीकरण रोजित खास में खाद्य विभाग के योजनाओं को समीक्षा की। उन्होंने जिले में राशन कार्ड नवीनीकरण शीघ्र पूर्ण करने खास ही राशन कार्ड सदस्यों के ई-केवाईसी और उनके मोबाइल नम्बर दर्ज करने का कार्य पूर्ण करने के निर्देश दिए। उन्होंने स्पष्ट किया कि उचित मासों को दुकान नियमित रूप से समय पर खुले व बंद हो, जिसको नियमित रूप से अधिकारी को नियमित रूप से करनी है। मासिक समीक्षा बैठक में करेक्टर ने पोल्सु मिलेट के कमरिशनल पूजा पर कड़ी कार्रवाई के निर्देश दिए। उन्होंने स्पष्ट किया कि रसाई गैस के अधिक कारोबार और कमरिशनल पूजा पर लागत अधिक निरोधन कर, इसे नगण्य करना चाहिए। इसके साथ ही उन्होंने समीक्षण अधिकारी को डीजल एवं पेट्रोल पर के नियंत्रण मॉनिटरिंग कर, इसे नगण्य करना चाहिए। उन्होंने स्पष्ट किया कि रसाई गैस के अधिक कारोबार और कमरिशनल पूजा पर लागत अधिक निरोधन कर, इसे नगण्य करना चाहिए।

**आयुधमान महाअभियान के अंतर्गत 900 हितग्राहियों का किया गया पंजीयन**

**सूराजपुर।** आयुधमान प्रथममंजरी जन आंदोलन एवं भारत योजना डिविजन विभाग के अंतर्गत आज जिले में आयुधमान कार्ड महाअभियान चलाया गया। जिसमें प्राप्त अभिन जानकारी के अनुसार 900 हितग्राहियों का पंजीयन कार्ड पंजीयन किया गया। जिसमें पंजीयन, महिला एवं बाल विकास विभाग, रानी जनपद पंचायत के समीक्षा, समाज शास्त्र विभागाध्यक्ष अधिकारी, सरला सुजा नाम पंचायत/नगर पंचिका अधिकारी व हितग्राहियों को करेक्टर, रोजित खास द्वारा मस अभियान को सशक्त करने के लिए आयुधमान डिजा निर्देश दिए गए हैं। जिसमें उन्हें युद्ध नगर पर कार्य शय प्रशिक्षण व हितग्राहियों का आयुधमान कार्ड बनाने के लिए निर्देशित किया गया है।

**ग्राम पंचायत नवापार में स्वच्छता ही सेवा 2024 अंतर्गत सूकाय परिवार में बताया गया स्वच्छता अभियान**

**सूराजपुर।** करेक्टर, रोजित खास के निर्देशन एवं मुख्यालय अधिकारी के मार्गदर्शन में स्वच्छता ही सेवा अभियान 2024 अंतर्गत जनपद पंचायत भेयमान के ग्राम पंचायत नवापार में स्वच्छता, संपर्क, संचयन द्वारा स्वच्छ परिवार में एक पैडू में के नाम अंतर्गत अभियान किया गया। साथ ही इलेक्ट्रिक/मिडिल स्वच्छता सेवा के श्रम-श्रमियों द्वारा स्वच्छता अंतर्गत हाथ धुलाई और प्लास्टिक कचरा के प्रशिक्षण निम्नलिखित हेतु चर्चा की गई और स्वच्छता संकेपी संदेश दिया गया। जनपद पंचायत ग्रामपंचायत अंतर्गत प्राथमिक शाला बच्चों में स्वच्छता ही सेवा हेतु स्वच्छ परिवार में प्रमोशन कर सप्ताह की गई एवं एक पैडू में के नाम पर पंचायत किया गया तथा अपने प्र. मोबाइल एवं सार्वजनिक क्षेत्र में स्वच्छता को समझाए दी गई।

**टीकाकरण के तीन माह बाद दूधमूंह बच्चों की मौत**



**सूराजपुर।** मैनपाट में टीकाकरण के बाद तीन माह की दूधमूंह बच्चों की मौत हो गई, परिजनों का कहना है कि टीकाकरण के पहले उनकी बच्चों स्वास्थ्य थी, बच्चों की मौत के बाद स्वास्थ्य विभाग में इडुकेशन मचा हुआ है। मैनपाट के ग्राम परपटिया निवासी सेहत नाम मैनपाट के तीन माह के बेटे की मौत का मंगलवार को टीका लगाया गया था। सेहत नाम ने बताया कि रात में सोने के बाद सुबह उठकर देखा तो बच्चों की मौत हो गई थी, उसे नहीं मालूम की बच्चे सामीपरी से बचाव के लिए उसको देखा को टीका लगाया गया था। बेटे की मौत की खबर के बाद सुबह उसके घर डॉक्टर आया था, उसने बच्चे की कमजोरी को कारण बताया था, पिता ने बच्चे की मौत के लिए जिम्मेदार पर कार्रवाई की मांग की है, बच्चे की मौत की खबर से हलक में आया स्वास्थ्य विभाग ने बच्चे के शव का पोस्ट मॉर्टम करने के बाद विचार और जांच संपन्न को संचालित रखा है, जिसे जांच के लिए रायपुर भेजे जाते की जांच कर रहे हैं, मामले में सौराजपुरओ.डी. प्रेम सिंह साक्षी का कहना है कि सारा नती में दूध के रुकने को वजह से बच्चों की मौत हुई है।

**मिनी माता सम्मान ( महिला उद्योग ) वर्ष 2024 के लिए प्रविष्टियां आमंत्रित**

**सूराजपुर।** छ.ग. शासन द्वारा महिलाओं विशेष रूप से अनुसूचित जाति/जनजाति/अन्य पिछड़ा वर्ग एवं अल्पसंख्यक महिलाओं के उत्थान हेतु उत्कृष्ट कार्य करने वाली रानी को महिला को प्रतिबंध "मिनी माता सम्मान ( महिला उद्योग )" प्रस्कार प्रदान किया जाता है। इसके तहत एक महिला को 2 लाख रुपये की राशि तथा प्रशस्त पत्रिका सम्मान के रूप में प्रदान किया जाएगा। आवेदन प्रक्रिया प्रक. में दिनांक-20 अक्टूबर 2024 तक जिला कार्यालय महिला एवं बाल विकास विभाग में प्रत्येक को सा संकेतों। प्राप्त आवेदनों को जिला स्तरीय समिति द्वारा 2 मासों/संख्या के नामों का चयन कर अनुसंधान संवर्धन/संवर्धन एवं बाल विकास को प्रेरित की जाएगी। किसी भी प्रकार को समयावधि/समयावधि हेतु जिला कार्यालय महिला एवं बाल विकास विभाग में संपर्क किया जा सकता है।

**बहादुर कलाशिर पुरस्कार 2024 के लिए प्रविष्टियां आमंत्रित**

**सूराजपुर।** छ.ग. शासन द्वारा महिलाओं के उत्थान के खिलाफ संपर्क, सभी उद्योग हेतु अनुसूचित जाति/जनजाति को महिला को प्रतिबंध "बहादुर कलाशिर सम्मान" प्रदान किया जाता है। इसके तहत एक महिला को 2 लाख रुपये की राशि तथा प्रशस्त पत्रिका सम्मान के रूप में प्रदान किया जाएगा। आवेदन प्रक्रिया प्रक. में दिनांक-20 अक्टूबर 2024 तक जिला कार्यालय महिला एवं बाल विकास विभाग में प्रत्येक को सा संकेतों। प्राप्त आवेदनों को जिला स्तरीय समिति द्वारा 2 मासों/संख्या के नामों का चयन कर अनुसंधान संवर्धन/संवर्धन एवं बाल विकास को प्रेरित की जाएगी। किसी भी प्रकार को समयावधि/समयावधि हेतु जिला कार्यालय महिला एवं बाल विकास विभाग में संपर्क किया जा सकता है।

**पंडित दीनदयाल की जयंती पर उनके आदर्शों पर चलने का लिया संकल्प**

**रामानुजपुर।** भाजपा व्यापार प्रकोष्ठ के माण्डल संयोजक अमित गुप्ता के नेतृत्व में नगर के वार्ड क्रमांक 11 में सुपर मार्केट में स्थित पंडित दीनदयाल उपाध्याय के प्रतिमा पर उनके जयंती के अवसर पर माध्याह्न एवं दीप प्रज्वलित उनके पुनीत कार्यों को याद किया गया। सभी ने कहा कि पंडित दीनदयाल के विचार मानसता के लिए प्रेरणादायक एवं पूरे भारत के निर्माण को राह दिखाने वाले हैं। भाजपा नेता एवं वरिष्ठ अधिकारी आर.के. पटेल नेता ने कहा कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय सादा जीवन उच्च विचार और दृढ़ संकल्प व्यक्तिक के धर्म थे वह एक मेधावी छात्र, सांठक, लेखक, प्रकाश, विचारक राष्ट्रवादी और उत्कृष्ट मानववादी थे इनके सामाजिक राजनीतिक और व्याक्तन जीवन और व्यक्तित्व जीवन में सभी समकालीन और समकालीन को पिता सर्वत्र कंचोटी थीं। मां भारती की सेवा करने के भाव को लेकर जबरदस्त उत्साह

जन्मे, जुनून और दृढ़ विश्वास के साथ में 1937 में भारतीय राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ में शामिल हुए इसके बाद जनसेवा के माध्यम से ही उनके जीवन में कदम रखा। भाजपा नेता अरुण केसरी ने कहा कि उन्होंने स्वदेशी आर्थिक मंडल को अपने ही आवश्यकता को ध्यान में रखते हुए उन्होंने एकात्मक मानववाद को रेखांकित किया इसमें समावेसी और जन सद्भाव को सशक्त बनाने का विचार था। उनका मानना था कि स्वदेशी और लघु

**सीतापुर क्षेत्र में राजमिस्त्री की मृत्यु पर जतायी गई शोक संवेदना**

**अधिकारपुर।** सीतापुर क्षेत्र के राजमिस्त्री के सौंदर्य लकड़ा के अपहरण और हत्याकांड में पुलिस कर्मियों के विवेक जांच व कार्रवाई जारी है। सरगुजा जिले के पुलिस महानिरीक्षक अशोक गुर्ग ने सीतापुर थाने के तत्कालीन थाना प्रभारी निरीक्षक ज्ञान प्रदीप लकड़ा को भी लिलिखित कर दिया है। इस मामले में अब तक निरीक्षण अधिकारी, चरमपरिणतों को लिलिखित किया गया था।

पंडित परियार के सत्यप्रकाश के बाद से ही पुलिस पर जांच में लापरवाही का आरोप लगा रहे हैं। स्वयं न तो मुकदमा सही लकड़ा के शव का अभी तक अंतिम संस्कार नहीं किया है। शव अभी भी मैडिकल कालेज अस्पताल अधिकारपुर के मोर्चों में ही रखा हुआ है। लंगणा तीन माह बाद शव बरामद किया गया है। अल्पविक्रम दिन हो जाने के कारण शव सड़ने लगा था। इसी मद्देनी को छह तारीख को बरामद शव अभी भी मोर्चों में ही रखा है। 15 दिन बीत चुके हैं इस कारण शव को ज्यादा

दिनों तक रखने में भी अधिकतर कालेज के फरिंतकर सहाय विभाग ने रोकथाम की है।



हेतु शव मिलने के पहले दिन से ही प्रयास भी किया जा रहा है। उधर घटना के विधि तथा मुख्य आरोपित को गिरफ्तारी को मांग को लेकर सीतापुर में धरना प्रदर्शन अभी भी जारी है। मामले ने राजनीतिक रूप भी ले लिया है। राजमिस्त्री सौंदर्य लकड़ा की हत्या के विरोध में जारी विरोध के पूरे मंडल के 15 वें दिन बारिश के पूर्व भी नहीं रुकने में अवरुद्ध भाग भागना प्रदर्शन पर पहुंचे। दोनों पूर्व मंत्रियों ने मुकदमा सौंदर्य लकड़ा को अपनी प्रत्यक्षीय अर्पित किया है।

संभामना जताई है। विभाग को और से पुलिस को एक पत्र भेजा गया है। जिसमें शव को मोर्चों से ले जाने का आग्रह किया गया है। पत्र में लिखा गया है कि जयपुरी तकर शव को रखना स्वास्थ्य सुरक्षा के लिए बहुत खतरा हो सकता है। पुलिस को और से इस पत्र का हवाला देकर सीतापुर एसीडीएम रवि शर्मा के माध्यम से स्वयं न तो मुकदमा भी इजाजत दिया गया है। घटिया और प्रशासन को डबल जेब कि स्वयं, शव का अंतिम संस्कार कर दें। इस

की। पूर्व केंद्रीय मंत्रों ने कहा कि यह घटना का प्रमाण दृष्टिगत है। जिसमें बेरामती से राजमिस्त्री सौंदर्य लकड़ा की हत्या की गई है। इसकी जांच में निंद्य की जाए एक है। इस दौरान उन्होंने फरार आरोपियों को गिरफ्तारी की मांग को इसके साथ ही मुकदमा को पलने को सकारणी नीकर, मुआजजा देने की मांग की। मुकदमा सौंदर्य लकड़ा की पत्नी सलीमा लकड़ा के साथ कांसियन शामिल हुए।

**लालच के चक्कर में कई लोगों ने 40 लाख की रकम गंवाई**

**सूराजपुर।** शेरार मार्केट में 72 दिनों में रकम दौंगनी करनी को ज्ञासि देकर 40 लाख रुपये की ठोप करने के मामले में कोतावाली पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर लिया है। उद्धारकर्ता की निर्देश नगर के मेनेजिंग निवासी इमियाय खान ने कोतावाली थाने में दर्ज कराई है। उसका आरोप है कि नगर के भेयमान रोजित निवासी कारोबार संवोत अग्रवाल समेत उसके पिता कन्हैयालाल अग्रवाल व भाई सौंदर्य अग्रवाल ने रकम 72 दिनों में रकम दौंगनी करन का प्रतीभन देकर उससे 40 लाख रुपये की ठोप कर ली है। शिकायत में बताया गया है कि एक ही नगर में रहने के कारण इमियाय व आरोपितों के बीच अच्छी पहचान थी। ठोप के शिकार इमियाय का कहना है कि आरोपित उसके ट्रेडिंग कंपनी शेरार मार्केट में कारोबार करने को कहते थे तथा उनके दादा यह भी कहा जाता था कि इस लोग 72 दिनों में रकम दौंगनी करके देते हैं। ये ट्रेडिंग कंपनी में पैसा लगाने का

बाद-बाद प्रलोभन देने लगे तथा अक्सर आकर तीनों आरोपित समेत कहते थे कि हमको आकर ठोप नो जमाने पड़ेगी। हम 72 दिनों में उसका दौंगनी करके वापस कर देंगे। 3 महीने में आकर उठने अपने करवा की रातों के लिए बैंक में जमा किया दिहाईरते से आरंभ करके तथा कुछ राशि अपने सौंदर्य अग्रवाल मिथिकी को 2000 40 लाख रूपए जंटे दिया 12 मास को दिया था। संवोत अग्रवाल को पिता कन्हैयालाल अग्रवाल एवं सौंदर्य अग्रवाल द्वारा उससे कहा था कि आरका पैसा सुभासित रहेगा।

दम लोहो हैं, हमारी जिम्मेदारी है। लेकिन रकम नो जमाने पड़ेगी और न ही मूल रकम वापस हुई। तब जाकर उसने मामले को शिकायत कोतावाली थाने में की। जांच के बाद कोतावाली पुलिस ने मुख्य आरोपित संवोत अग्रवाल समेत उसके पिता कन्हैयालाल अग्रवाल व भाई सौंदर्य अग्रवाल के खिलाफ धारा 420, 34 के तहत अग्रवाल दर्ज कर लिया है।

**संरंआम श्रावक पीते 13 गिरफ्तार**

**रायपुर।** राजभारी पुलिस ने नर्सियों को खिलाफ अभियान चलकर संरंआम श्रावक पीते 13 लोगों को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ आवश्यक एवक के तहत कार्रवाई की है। मिस्री जनकारी के अनुसार पुरानी बस्ती थाना पुलिस ने भाडावय बहाक के पार संरंआम श्रावक पीते आरोपों दौवारक इहाके 38 वर्ष, सोनग इहाके 34 वर्ष, जौतेद सार्थी 30 वर्ष व संकेश देवांगन 34 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं राजेद नगर पुलिस ने आरोपी सोनशर यादव 23 वर्ष व हरीश धुव 36 वर्ष को गिरफ्तार किया है। इसी तहतह वही थाना पुलिस ने आरोपी निहालत सोनो 42 वर्ष, विशाल शरर 40 वर्ष व अरुण माता 25 वर्ष को गिरफ्तार किया है। वहीं बरसौला पुलिस ने आरोपी लेखाम शरर 35 वर्ष व राजेद भागा शरर 45 वर्ष को गिरफ्तार किया है। इसी तरह विधासभासा पुलिस ने आरोपी अरुण शरर 35 वर्ष व सुभिला बंशार 31 वर्ष को गिरफ्तार किया है।

**बैंक के सामने खड़ी बाइक चोर**

**रायपुर।** मंदिरहसीद स्थित एएसबी बैंक के सामने खड़ी बाइक को अज्ञात चोर ने पार कर दिया। प्राथमी को शिकायत पर मंदिरहसीद पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिस्री जनकारी के अनुसार प्राथमी हवालाल मसौ 35 वर्ष मंदिरहसीद के रहने वाला है। प्राथमी अपनी कार्रवाई को 04 एएफए 725 को एएसबी बैंक के सामने खड़ी किया था, तभी अज्ञात चोर ने पार कर दिया। चोरों गै बाइक को कर्मचारी 20 हजार रूपए के अपराध बर्ताई जा रही है। प्राथमी को शिकायत पर मंदिरहसीद पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जाच में लिया है।

**पंडो बसाहटों में घर-घर सर्वे, गावों में लगा शिविर**

**बलरामपुर।** बलरामपुर जिले के रामचंद्रपुर, विकासपुरी के पंडो बहल बसाहटों में घर-घर सर्वे का स्वास्थ्य जांच है। शिविर लगाकर लोगों को स्वास्थ्य जांच का जो रही है। सर्वे में ही बीमार लोगों को दवाइयां वरंभन कराई जा रही है। इस ब्लाक में 12 दिन के भीतर विशेष संक्षिप्त पंडो जनसहता के पांश लोगों की मौत हो गई थी। मृत्युका संभावित कारण संक्षिप्त पंडो अतिलय शुक्रला के पांश लोगों की जांच करने का आदेश दिया है। उन्होंने बेहतर से बेहतर स्वास्थ्य सुविधाएं उपलब्ध कराने के निर्देश दिए हैं।

रामचंद्रपुर ब्लाक पंडो बहल है। शिशा और स्वास्थ्य को लेकर जागरूक करने की सं पंडो समाज आज भी विकास को मुख धारा से पूरे है। कम आरंभ में विवाह, पौष्टिक भोजन की कमी के कारण ने कई प्रभाव की बीमारियों से प्रसिद्ध हो जाते हैं। पूर्व में पंडो जनजाति के कई लोगों की मौत अग्रण-अग्रण कारणों से हुई थी। उसके बाद प्रशासन ने गांव-गांव में शिविर लगाने के साथ ही बीमार लोगों के उपचार के लिए अधिकारपुर से लेकर रायपुर तक व्यवस्था बर्हाई थी। लेकिन सामान्य लोके बाद से सुविधाएं बंद हो गईं। इसका परिणाम यह हुआ कि पंडो लोगों को फिर से मौत शुक्रला हो गई है। इन मॉतों के बाद स्वास्थ्य विभाग फिर से घर-घर सर्वे करके के साथ ही गांव-गांव में शिविर भी आरंभित कर रहा है। स्वास्थ्य व स्वच्छता को लेकर लोगों को जागरूक करने के साथ ही भीमरि चय से बीमार होकर पर अज्ञात जाने को सलाह दी जा रही है।

मातृपो को कई शरारों में खून की कमी, बुखार, श्वर रोग के अज्ञात प्रभार के दौरान जन्मा-जन्मा की मृत्यु हुई थी। अधिकारियों के संज्ञान में लाया गया है। पंडो बहल बसाहटों में निवासलत लोगों में रोग प्रतरोधिक क्षमता में कमी की जानकारी भी मैदानी कर्मचारियों के माध्यम से सामने आई है। इसे दृष्टते हुए पौष्टिक और भी मांश तथा स्वास्थ्य के लिए सजा रहने के लिए भी प्रेरित किया जा रहा है। स्वास्थ्य विभाग ने एक माह का माडकोलन भी तैयार किया है। इसके तहत पंडो बसाहटों में स्वास्थ्य कर्मचारियों को सतत निगरानी रहेगी। मैदानी कर्मचारियों के माध्यम से गांव-गांव में और मजबूत किया जाएगा। जिसकी भी

बीमार लोगों को स्थिति में स्थिति बिकरसा जांचे व उपचार की सुविधा उपलब्ध कराई जाएगी। महलत बाल विकास के मैदानी कर्मचारियों की भी मरद ली गई है। पंडो बहाटों में नितातनों के माध्यम से घर-घर सर्वे करवाया जा रहा है। पहले दिन अज्ञात लोग बीमार पाए गए हैं। इन्हें अधिकृतिकीय जांच व उपचार सुविधा उपलब्ध कराई गई है। गावों में स्वास्थ्य उपलब्ध की लाया जा रहा है। मैदानी बीमारियों से पांश लोगों को गांव रहने पर ही जांच व उपचार की सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है। स्वास्थ्य कर्मचारियों को अज्ञात किया गया है।

**कई यात्री ट्रेनें फिरे हुई रद्द**

**रायपुर।** देशीय गांव रेलवे के रायपुर मंडल के भाडापना-स्वयंभ संरक्षण में अधोसंरचना विकास के तहत रोड अंडर ब्रिज निर्माण के लिए 26, 27 और 29 सितंबर को ट्रेनिक फिरे कर पावर बंदक लिया जाएगा। इस अवधि में लिताथि गार्डर को लांथिण के कारण कुछ ट्रेनों का परिचालन प्रभावित रहेगा। इस दौरान कुछ लोकल ट्रेनों को रद्द किया गया है और कुछ ट्रेनें देरी से रवाना होंगी। 26 और 29 सितंबर को गाड़ी संख्या 08719 बिनासपुर-रायपुर मंसेलर रहे। 27 सितंबर को गाड़ी संख्या 08276 बिनासपुर-रायपुर मंसेलर रहे। 28 सितंबर को गाड़ी संख्या 08276 बिनासपुर-रायपुर मंसेलर रहे। 29 सितंबर को गाड़ी संख्या 08276 बिनासपुर-नेवरा रोड मंसेलर रहे। 29 सितंबर को गाड़ी संख्या 08734 बिनासपुर-नेवरा रोड मंसेलर रहे। 29 सितंबर को गाड़ी संख्या 08733 नेवरा रोड-बिनासपुर मंसेलर रहे।



**भाजपा व्यापार प्रकोष्ठ के सदस्यों ने दीनदयाल उपाध्याय की जयंती पर श्रद्धांजलि अर्पित की**

**रामानुजपुर।** भाजपा व्यापार प्रकोष्ठ के माण्डल संयोजक अमित गुप्ता के नेतृत्व में नगर के वार्ड क्रमांक 11 में सुपर मार्केट में स्थित पंडित दीनदयाल उपाध्याय के प्रतिमा पर उनके जयंती के अवसर पर माध्याह्न एवं दीप प्रज्वलित उनके पुनीत कार्यों को याद किया गया। सभी ने कहा कि पंडित दीनदयाल के विचार मानसता के लिए प्रेरणादायक एवं पूरे भारत के निर्माण को राह दिखाने वाले हैं। भाजपा नेता एवं वरिष्ठ अधिकारी आर.के. पटेल नेता ने कहा कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय सादा जीवन उच्च विचार और दृढ़ संकल्प व्यक्तिक के धर्म थे वह एक मेधावी छात्र, सांठक, लेखक, प्रकाश, विचारक राष्ट्रवादी और उत्कृष्ट मानववादी थे इनके सामाजिक राजनीतिक और व्यक्तित्व जीवन में

समूचे कमजोर और समूचे गरीब बच्चों की पिता सर्वत्र कंचोटी थीं। मां भारती की सेवा करने के भाव को लेकर जबरदस्त उत्साह

मंडल अध्यक्ष शर्मिला गुप्ता एवं पूर्व नगर पंचायत उपाध्यक्ष शैलीषा गुप्ता सहित वक्ताओं ने पंडित दीनदयाल उपाध्याय के पदचर्यों पर चलने की आवश्यकता बताई। भाजपा नेता अरुण केसरी ने कहा कि उन्होंने स्वदेशी आर्थिक मंडल को अपने ही आवश्यकता को ध्यान में रखते हुए उन्होंने एकात्मक मानववाद को रेखांकित किया इसमें समावेसी और जन सद्भाव को सशक्त बनाने का विचार था। उनका मानना था कि स्वदेशी और लघु उद्योग को सशक्त बनाने का विचार था। उनका मानना था कि स्वदेशी और लघु उद्योग को सशक्त बनाने का विचार था। उनका मानना था कि स्वदेशी और लघु उद्योग को सशक्त बनाने का विचार था।

**कई यात्री ट्रेनें फिरे हुई रद्द**

**रायपुर।** देशीय गांव रेलवे के रायपुर मंडल के भाडापना-स्वयंभ संरक्षण में अधोसंरचना विकास के तहत रोड अंडर ब्रिज निर्माण के लिए 26, 27 और 29 सितंबर को ट्रेनिक फिरे कर पावर बंदक लिया जाएगा। इस अवधि में लिताथि गार्डर को लांथिण के कारण कुछ ट्रेनों का परिचालन प्रभावित रहेगा। इस दौरान कुछ लोकल ट्रेनों को रद्द किया गया है और कुछ ट्रेनें देरी से रवाना होंगी। 26 और 29 सितंबर को गाड़ी संख्या 08719 बिनासपुर-रायपुर मंसेलर रहे। 27 सितंबर को गाड़ी संख्या 08276 बिनासपुर-रायपुर मंसेलर रहे। 28 सितंबर को गाड़ी संख्या 08276 बिनासपुर-रायपुर मंसेलर रहे। 29 सितंबर को गाड़ी संख्या 08276 बिनासपुर-नेवरा रोड मंसेलर रहे। 29 सितंबर को गाड़ी संख्या 08734 बिनासपुर-नेवरा रोड मंसेलर रहे। 29 सितंबर को गाड़ी संख्या 08733 नेवरा रोड-बिनासपुर मंसेलर रहे।



